

中央气象台 首发“霾”预警



继 28 日上午 10 时首次专门针对霾发布蓝色预警后,中央气象台 28 日 18 时继续发布霾蓝色预警。

与此同时,中央气象台连续第三天发布大雾蓝色预警:我国中东部大部分地区有雾,其中,京津地区、河北中南部、河南大部、山东大部、安徽北部和西南部、江西东部、福建西部等地的部分地区有能见度不足 1000 米的雾,局部地区能见度不足 200 米。记者在预报图上看到,大雾蓝色预警的范围,基本涵盖了霾蓝色预警的区域,后者覆盖的国土面积约为前者的一半。

气象专家介绍,此前,中央气象台经常发布雾霾预警。但实际上,“雾”与“霾”有严格区分。雾由水汽组成,是近地面层空气中悬浮大量水滴或冰晶微粒,使水平能见度降至 1 公里以下的天气现象。大量 PM2.5 等颗粒物飘浮在空气中,使水平能见度大于 1 公里但小于 10 公里的空气普遍

混浊现象,则称为霾,霾一般呈灰色或黄色,是污染源排放和气象条件共同作用的结果。

何立富告诉记者,相对于“雾”,“霾”影响更大。中央气象台第一次单独发布霾的预警,是为了使气象服务更加贴近生活、贴近百姓,更好地服务经济社会发展和生态文明建设。气象条件是霾天出现的关键因子,霾的发展、加强、消失,天气起决定性作用。在各地加强空气质量监测、公布 PM2.5 数据的基础上,气象部门具有相关的科技手段和能力对霾进行监测预警。

此前,中央气象台发布的雾霾预警和大雾预警,只有蓝色和黄色两个级别,黄色即为最高级别。何立富介绍,中国气象局 28 日组织专家讨论了霾的强度标准,可能会分为轻度、中度、重度三个级别,并按照这一标准发布预警信号。(据新华社)

中国全力保障春节前后 蔬菜等食品保供稳价工作

据中国政府网 29 日发布的消息,国务院办公厅近日下发紧急通知,要求各省、自治区、直辖市人民政府和国务院各部委、各直属机构,采取更有针对性的措施,保障春节前后蔬菜等食品供应和价格基本稳定。

国务院办公厅紧急通知要求相关地区和部门抓好蔬菜生产,做好储备投放,积极组织货源,减少流通环节,降低流通成本,加强价格调控监管等工作。

国务院办公厅明令菜价涨幅较高的地区在春节前后积极协调批发市场、农贸市场等减免进场费、摊位费,必要时对减免收费的批发市场和农贸市场,以及当地农产品冷链物流和便民菜市场、直营菜店、平价商店给予补贴。

通知要求,民政和财政部门要在 2013 年春节前尽快发放困难群众一次性生活补贴。(据新华社)

水利部表示:最严格管理 确保对港澳供水充足安全

水利部国际合作与科技司巡视员刘志广 29 日在此间透露,珠海西水东调二期工程作为 2013 年供水合作重点项目,水利部将指导广东省水利厅,与澳门特区政府有关部门继续通过供水合作平台确定建设合作模式,推动项目实施。

国务院新闻办当日召开情况介绍会,刘志广在介绍 2012 年对港澳供水情况及 2013 年的工作安排时作上述表示。

刘志广介绍说,2012 年对港供应东江水 7.1 亿立方米,通过深圳水库输往香港的东江水水质全年符合国家《地表水环境质量标准》II 类水标准。全年对澳供水 0.85 亿立方米,通过珠海竹仙洞水库输往澳门的西江水水质达到国家《地表水环境质量标准》II 类水标准。

谈到 2013 年春节保障对港澳供水时,他介绍说,具体措施主要包括:优化东江流域水量调度,保障对港供水;对珠海供水系统水库群实行综合调度;加强监测和信息通报;加强节日期间安全防护工作。

刘志广说,2013 年对港澳供水工作安排包括:实行最严格的水资源管理制度,确保对港供水水量充足、水质安全;采取加强工程建设和调度等综合措施,保障对澳供水安全。

他介绍说,今年将积极推进西江大藤峡水利枢纽工程建设,完善流域水资源配置体系,为抑制咸潮上溯,保证澳门供水安全创造条件;按照计划,相关科研单位将于 2013 年提交第四条珠海供水管道建设研究报告,水利部将指导广东省水利厅根据报告建议,与澳门特区政府有关部门深入讨论,确定下一步工作方案。(据新华社)

链接>>相关新闻

全国灰霾面积约 130 万平方公里

京津等地严重污染

环境保护部有关负责人 1 月 29 日介绍说,中国部分城市近日受大范围雾霾天气影响,空气质量明显下降。截至 29 日上午 10 时,在过去的 24 小时内,我国中东部地区受雾霾天气影响逐渐扩大,北京、天津、石家庄、济南等城市空气质量为六级,属严重污染;郑州、武汉、西安、合肥、南京、沈阳、长春等城市空气质量为五级,属重度污染。

1 月 29 日 10 时,过去 24 小时北京市细颗粒物

(PM2.5)平均浓度值为 354 微克/立方米,空气质量为六级,属严重污染级别。与 28 日同期相比,主要污染物(PM2.5)浓度明显升高,空气质量下降。

根据环境保护部卫星中心遥感监测,29 日上午,灰霾主要分布在北京、天津、河北、河南、山东、山西、江苏、合肥、武汉、成都等地区,灰霾面积约 130 万平方公里。(据新华社)

美国防部批准

5 倍扩编网络防御攻击人手

据美国媒体 28 日报道,美国国防部已批准在今后数年内将网络技术人员扩编 5 倍,以加强网络安全防御和对外国目标进行网络攻击的能力。

《华盛顿邮报》援引不愿公开姓名的美国官员的消息称,国防部网络司令部发出大幅扩编请求,计划从目前 900 人陆续扩编至 4900 人。

这名官员透露,国防部高层在去年年底就已决定扩编网络司令部,但方案细节仍在修改中。扩编计划拟建立 3 个分支,分别用于保护美国国内电网、核电站等基础设施,协助海外部队策划并执行网络袭击等进攻行动以及保护国防部内部网络。

据介绍,扩编计划的对外作战分支可帮助各海外部队在常规军事行动之前,先行摧毁敌方的指挥控制系统。这一分支还将针对不同地区设立专门的网络安全小组。(据新华社)

哈萨克斯坦东南部

发生 6.6 级地震

据哈萨克斯坦教育科学部科学委员会地震实验小组 28 日发布的消息,哈萨克斯坦东南部地区 28 日晚发生 6.6 级地震。目前还没有人员伤亡及财产损失的报道。

消息说,地震发生在当地时间 22 时 38 分(北京时间 29 日零时 38 分),震中位于哈萨克斯坦第一大城市阿拉木图东南部 230 公里处,震源深度约 10 公里。

而美国地质勘探局地震信息网报告的此次地震震级为 6.0 级,震源深度 10.9 公里。

阿拉木图震感强烈,当地居民能感觉到建筑物和窗户晃动。为安全起见,部分居民已搬出居民楼到空旷地带躲避。在第一次强震过后,还发生了几次规模较小的余震。(据新华社)



1 月 28 日,晚上 9 时许,广州市康王南路地铁现场再次发生塌陷,此前下午 4 时许,广州市荔湾区康王路突然发生地陷,路边危房和商店直接陷下去。康王南路公交站地铁施工工地旁发生坍塌,坍塌面积约 100 平方米,深约 10 米。(据新华社)

铁路部门回应“握着大量车票却不放”质疑

据相关媒体报道,近日,北京、成都、上海和广州等地退票现象频发。28 日上午,通过查询 1 月 28 日南京到武汉的车票,只有三趟车还有数百张余票,到了下午六点,D3043 和 D3047 次列车分别放出 941 张和 783 张二等座,加上一等座和无坐票,总共数千张票额。网友纷纷质疑:“为什么握着大量车票却不放呢?”记者就此事于今日下午与上海铁路局取得联系,工作人员表示南京铁路分局会就此事给予记者

回应。

上海铁路局宣传部针对此事给予本网回应称:D3043 次、D3047 次余票信息变化主要是铁路部门对两趟列车临时采取重联应急措施所致。上海铁路局决定对 D3043 次、D3047 次两趟列车从 1 月 28 日起至 2 月 8 日、2 月 13 日起至 2 月 26 日,分别采用重联方式运行。调度命令发布后,铁路部门及时将余票信息在 12306 网站和车站显示屏进行公告,并同步对外发售车票。(据新华社)